



### **Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal.**

Prázdniny skončily, a tak vás všechny srdečně zdravím na počátku nového školního roku. Nejen pro děti a studenty školou povinné je školní rok synonymem pro práci, prázdniny potom synonymem pro odpočinek. Věřím, že jste si tedy odpočinuli.

Do nového školního roku opět vstupujeme s novým farním vikářem v naší farnosti. V neděli 31. 8. 2008 se vydal na cestu za vzděláním do Věčného města Říma náš dosavadní farní vikář Mgr. David Ambrož. Již při letošním kněžském svěcení brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle oznámil, že dnem 1. 7. 2008 ustanovil do naší farnosti nového farního vikáře – novokněze ThLic. Jana Bezděka. Oběma vyprošujeme hojnost darů Ducha Svatého k plnění nových úkolů.

V měsíci září bych rád upozornil na dva termíny:

- v úterý 9. 9. 2008 ve 20 hodin se uskuteční setkání, na které srdečně zvu katechety, dirigenty sborů, zástupce ministrantů a společenství, která působí v naší farnosti; zvu také ty, kteří mají na starost nějaký úsek života farnosti; je třeba připravit to, co jako farnost můžeme nabídnout sobě i druhým;
- rádi bychom přijali pozvání farnosti Vranov nad Dyjí k účasti na moravské pouti do Jeníkova u Duchcova, v severních Čechách, která se uskuteční v sobotu 20. 9. 2008; naše účast na této pouti bude ovšem záviset na dostatečném počtu zájemců.

Když jsme na začátku ledna tohoto roku začínali s rekonstrukcí prostor pro farnost v 1. poschodí budovy fary, ani v nejčernějším snu mě nenapadlo, že školní rok budeme začínat ještě v provizoriu. Stalo se. Opravy ještě nejsou dokončeny, a tak místo do farní kavárny vás ještě zvu k brigádám na faru a k modlitbám za úspěšné dokončení oprav.

Děkuji za vaši dosavadní službu, pomoc a trpělivost a vyprošuji vám hojnost Božího požehnání.

*Otec Václav Slouk*

### **Věnování**

*Když si  
myslíme, že  
větší utrpení  
nad naše není,  
vzpomeňme si,  
že lidé bez  
rukou mezi  
námi žijí.  
Jejich síla  
a víra k životu  
je veliká, když  
malují ústy  
a nohama.  
Mohou nám  
být příkladem  
smířit se  
někdy s naším  
těžkým osudem.  
I v utrpení  
sílu k životu  
a víru mít!*

*Alena Veithová*

### **Světec měsíce: 9. září – sv. Petr Klaver** *kněz, řeholní misionář*

*Patron černošských misí (1896), misijních sester sv. Petra Klavera a lidí žijících v otroctví.*

Petr Klaver byl knězem a řeholním misionářem Tovaryšstva Ježíšova, který působil mezi černým obyvatelstvem amerického kontinentu.

### **Úmysly apoštolátu modlitby na září 2008**

#### **Úmysl všeobecný**

*Aby křesťané obhajovali práva těch, kteří museli opustit domovy kvůli válce nebo pronásledování.*

#### **Úmysl misijní**

*Aby každá křesťanská rodina rozvíjela hodnoty lásky a společenství a evangelizovala s citlivostí a otevřeností k potřebám bližních.*

#### **Úmysl národní**

*Aby ve studijních programech škol a v péči rodičů měla náboženská výchova své nezastupitelné místo.*

Proto se mu někdy říká „apoštol černochů“. Žil v letech 1580–1654. Narodil se v katalánském Verdú, vzdělání nabyl na univerzitě v Barceloně a jezuitou se stal zhruba ve dvaceti letech (1600) v Tarragoně. V koleji v Palmě na Mallorce pocítil touhu po černošských misiích ve vzdálených končinách, přičemž ho prý ovlivnil zejména klášterní vrátný svatý Alfons Rodriguez. A proto hned po skončení studií vyplul za Atlantik. O pět let později (1615) byl vysvěcen na kněze v severokolumbijském městě Cartageně. Tehdy začal spolupracovat s velkým misionářem jezuitského řádu s Alfonsem de Sandoval. Oba se věnovali duchovním potřebám otroků v Cartageně (v dnešní Kolumbii). Během následujících třiceti let Petr pečoval o více než tři sta tisíc černých otroků, k nimž mimo jiné pronášel svá kázání. Většina těchto zástupů byla přepravena do Latinské Ameriky z africké domoviny ve strašných

*(pokračování na str. 2)*

podmínkách, často bez vody, potravy, otroci byli decimováni nejrůznějšími chorobami. Ti, kdo přežili dopravu přes Atlantik, byli posláni do jihoamerických dolů a na plantáže. Ročně se u amerických břehů údajně vylodilo na deset tisíc otroků. Petr a jeho žáci v Cartageně jim podávali hned poté, co dorazili na místo určení, když byli ještě uzavřeni v loděnicích, léky, vodu, potraviny, ale i pálenku, citrony a tabák, učili je základům křesťanské víry a snažili se vrátit jim pocit lidské důstojnosti. Proto se stal Petr patronem otroků, vězňů a všech chudých bez ohledu na barvu pleti. Navštěvoval

dělníky v dolech a na plantážích, ve věznicích i ve špitálech. Přitom v kriminálech byli drženi i vězni inkvizice.

To všechno neprováděl bez odporu – protestovali majitelé plantáží, kteří měli pocit, že Petr maří čas otroků a dávají mu za vinu, jestliže se někdy otroci chovali nepřístojně. Odcizil se tak svou umíněností a svéhlavou nepřístupností i vyšším církevním kruhům. Nicméně po smrti, která nebyl lehká (1654), protože Petr Klaver ve svízelných klimatických podmínkách, ochrnil a trpěl stálými bolestmi, se mu dostalo zasloužených poct i od jeho nadřízených. Během kázání ho

údajně ranila mrtvice a tak Petr Klaver musel své činnosti toku 1650 zanechat a po zbytek svého života jen strádal vlastním utrpením. Za léta svého působení údajně pokřtil na tři sta tisíc, možná i ještě více otroků a za jediný rok vyslechl víc než pět tisíc zpovědí, v nichž se mu otroci nejspíše vyplakali z těžkostí svého života. Za svatého však byl prohlášen Lvem XIII. až roku 1888 a o dalších osm let později (1896) se stal oficiálním patronem černošských misí. Černošské misie v Africe podporují dodnes sestry Petra Klavera.

*Podle Velké knihy světců*

FATYM

Vranov nad Dyjí  
a farnost u sv. Jakuba v Brně  
srdečně zve  
na

## Moravskou pouť do Jeníkova u Duchcova v sobotu 20. září 2008

Program:

- 11.00 úvodní modlitba v Lahošti
- procesí do Jeníkova (cca 2 km) *Ti, kteří nemohou tuto cestu ujt pěšky, budou převezeni autobusem.*
- slavná poutní mše svatá v chrámu svatého Petra a Pavla v Jeníkově
- po mši svaté setkání s místními farníky a malé občerstvení
- při zpáteční cestě bude pobožnost v Křemýži

Odjezd autobusu:

5.30 z Brna od Bohémy

Cena: 400,- Kč

*Hlásit se můžete v sakristii nebo na faře u sv. Jakuba.*

*Telefon: 731 402 777.*

*Přihlaste se co nejdříve! Při malém zájmu se pouť neuskuteční.*

**PŘIJĎTE PODPOŘIT  
VĚŘÍCÍ  
V „MISIJNÍ OBLASTI“  
SEVERNÍCH ČECH.**

## Poděkování farní rodině

*Milí bratři a sestry, vážení přátelé, jak asi téměř všichni víte, 10. dubna t.r., kdy u mě byl zjištěn nádor na pravé straně mozku, se mi radikálním způsobem změnil život. Období od 10. dubna do 2. srpna jsem strávila v nemocnici v Bohunicích. Nyní jsem už doma a cítím se podstatně lépe. Samozřejmě jsem se musela vzdát mnoha aktivit včetně práce, která mě bavila. Musím vzít na vědomí, že již nemohu „lítat jak hadr na holi“, ale v mnohých směrech jsem odkázána na pomoc svého okolí. Ale právě proto píši tyto řádky. Děkuji Vám všem, kteří jste mě navštívili v nemocnici, děkuji za Vaše modlitby a mše svaté, které za mně byly odslouženy. Zvláštní dík náleží otci Václavovi, který mě přes veškerou svoji vyčerpání několikrát navštívil v nemocnici, otci Karlovi za povzbudivá slova, působící jako balzám na duši, ing. Viřovi Smolkovi, který mi nezištně dělá taxikáře při dopravě na nedělní bohoslužby a lékařská vyšetření.*

*Prožívám nelehké období, ale díky výše zmíněné pomoci Vás všech cítím, jak jsem jím doslova přenášena. Svoji nemoc vnímám jako napomenutí a čas k zamyšlení nad svým dosavadním životem. Uvědomuji si, jak úžasný je dar víry a mohu odpovědně prohlásit, že dosud nikdy jsem nepocítila tolik lásky a nezištné pomoci jako právě nyní.*

*Jsem vděčná za Boží napomenutí i šanci, která je mi zatím ještě dávaná. Nádor se zmenšil a v současné době ještě docházím na ozařování do Masarykova onkologického ústavu. V důsledku prodělané chemoterapie i s ohledem na množství užívaných léků mám sice trochu pomalejší myšlení, ale ujišťuji Vás, že na celou farní rodinu pamatuji ve svých modlitbách.*

*Ještě jednou díky Bohu  
a díky Vám všem,  
milí přátelé!*

*Zdenka Hladká*

## Zahájení nového kurzu přípravy dospělých ke křtu

Nový kurz přípravy dospělých zájemců o křest začíná ve středu **1. října 2008 v 18.30 hodin.**

Setkání budou probíhat vždy ve středu v 1. poschodí v učebně na faře u sv. Jakuba od 18.30 do 20 hodin. Příprava je rozvržena tak, aby obřad křtu proběhl o Velikonocích 2010. Přípravu vede Mgr. Ludmila Grombiříková ve spolupráci s kněžími farnosti.

Srdečně zveme všechny zájemce.

*Otec Václav Slouk*

## Zahájení přípravy břimovanců

Příprava ke svátosti břimování v naší farnosti začne v pondělí **6. října 2008 v 18 hodin v učebně v 1. patře na faře.**

Absolventi přípravy přijmou tuto svátost o slavnosti Seslání Ducha svatého v neděli 31. května 2009 v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně.

Přípravu povede Mgr. Pavel Hruban ve spolupráci s kněžími naší farnosti.

*Všichni případní zájemci  
jsou srdečně zváni.*

## Přípravy snoubenců v naší farnosti

Stejně jako v předchozích letech, tak i v letošním školním roce 2008/2009 bude probíhat v naší farnosti příprava snoubenců na církevní manželství. Samotná příprava samozřejmě nezaručí bezproblémově žité manželství, avšak pomáhá k základnímu porozumění toho rozměru, který manželskému svazku určil Bůh. Proto absolvování této přípravy chápeme jako jednu z podmínek pro uzavření manželství v našem kostele.

Další podmínky pro uzavření církevního manželství:

- žadatelé jsou muž a žena, jsou plnoletí a jsou svéprávní;
- oba žadatelé jsou pokřtěni katolíci (nebo je pokřtěný alespoň jeden z nich);
- oba jsou svobodní, ovdovělí nebo jejich dřívější manželství církevní autorita prohlásila za neplatné;
- ve sňatku jim nebrání žádná překážka;
- oba se rozhodli pro manželství zcela svobodně bez jakéhokoli nátlaku.

Příprava na manželství je zdarma a skládá se ze šesti setkání. První čtyři vedou brněnští kněží (P. Petr Beneš, P. Pavel Šenkyřík, P. Bohumil Urbánek, P. Jan Bezděk) a další dvě jsou svěřena vybraným manželským párům, kteří rádi předávají mnohé ze svých zkušeností. Další případná setkání si snoubenci domluví již soukromě s knězem, který je bude oddávat.

### Příprava je určena

- snoubencům, kteří budou mít svatbu v kostele sv. Jakuba;

- snoubencům z farností kněží, kteří se na přípravě podílejí;
- podle možnosti také snoubencům, kteří plánují svatbu jinde (se souhlasem duchovního správce v místě, kde plánují svatbu).

Jednotlivá setkání začínají podle rozpisu vždy v 19:00 hod. na faře u sv. Jakuba.

### Termíny příprav snoubenců

*nauka I.:*

1. 9., 8. 9., 15. 9., 22. 9., 29. 9., 6. 10.

*nauka II.:*

6. 10., 13. 10., 20. 10., 27. 10., 3. 11., 10. 11.

*nauka III.:*

3. 11., 10. 11., 24. 11., 1. 12., 8. 12., 15. 12.

*nauka IV.:*

5. 1., 12. 1., 19. 1., 26. 1., 2. 2., 9. 2.

*nauka V.:*

2. 2., 9. 2., 16. 2., 23. 2., 2. 3., 9. 3.

*nauka VI.:*

2. 3., 9. 3., 16. 3., 23. 3., 30. 3., 6. 4.

*nauka VII.:*

20. 4., 27. 4., 4. 5., 11. 5., 18. 5., 25. 5.

*nauka VIII.:*

25. 5., 1. 6., 8. 6., 15. 6., 22. 6., 29. 6.

Během prázdnin a dovolených je obtížné dát celý tento tým dohromady, proto plánujete absolvování přípravy na svatbu raději ve školním roce.

Podle nabídky si naplánujte přípravu dostatečně dopředu a přijďte se na faru u sv. Jakuba domluvit.

*Otec Václav Slouk*

## P. Jozef Blaščák – 70 let

*Před několika dny – ve čtvrtek 28. 8. 2008 – oslavil své 70. narozeniny děkan brněnský a biskupský vikář pro Moravu řeckokatolické církve otec Jozef Blaščák. Již několik let bydlí na naší faře, v naší farnosti slouží jako presbyter jednomu z neokatechumenátních společenství a je součástí kněžského společenství v naší farnosti.*

*Přeji mu nejen hojnost darů Ducha Svatého pro službu těm, kteří jsou mu svěřeni, ale také, aby se ještě v aktivní službě dožil chvíle, kdy svěřené společenství bude moci uvést do nově opraveného a posvěceného chrámu sv. Josefa v Brně.*

*Otci Jozefovi mnohá a požehnaná léta!*

*Při této příležitosti také přeji otci Karlu Hrazdilovi hojnost Božího požehnání k jeho 81. narozeninám, které oslavil 29. 8. 2008, a Mons. Josefu Hladíkovi blahopřeji k 53 rokům služby v kostele sv. Jakuba, které završil 26. 8. 2008.*

*A všem těmto spolubratřím děkuji za věrnou a obětavou službu v naší farnosti.*

*Otec Václav Slouk*

## Termíny sběru věcí pro CHARITU BRNO:

**26. a 27. září 2008**

**17. a 18. října 2008**

**14. a 15. listopadu 2008**

**5. a 6. prosince 2008**

Věci sbíráme vždy v pátek od 12 do 17 hod. a v sobotu od 9 do 12 hod. do železničního vagónu, vedle nástupiště č. 5, u hlavního nádraží ČD – zastávka „Nové sady“ tramvaj č. 1, 2, 5, 10. Prosíme, dodržte čas sběru! Věci přinesené po odbavení vagónu nemáme možnost uskladnit.

Seznam věcí, které můžete přinést do sbírky organizované Charitou Brno:

- ODEVY, PRÁDLO pro kojence, děti i dospělé
  - OBUV – JEN NOVOU !!!
  - LOŽNÍ PRÁDLO, PŘIKRÝVKY, DEKY, SPACÍ PYTLÉ A STANY
  - DOMÁCÍ POTŘEBY vybavení domácnosti – nádobí, příbory, utěrky...
  - HYGIENICKÉ A TOALETNÍ POTŘEBY – mýdla, kartáče, šampóny, zínky, zubní pasty a kartáčky, holící strojky a mýdla, hřebeny, ručníky, toaletní papír...
  - PRACÍ PROSTŘEDKY
  - ZDRAVOTNICKÉ PROSTŘEDKY – obvazový materiál, dezinfekční prostředky, vitamínové přípravky – NE LÉKY !!!
  - POTŘEBY PRO ZÁJMODOVOU ČINNOST – jehly, háčky, pletací dráty, nitě, bavlnky, zbytky příze, vlny, látky...
  - ŠKOLNÍ POTŘEBY tužky pera, pastelky, barvy, štětce, sešity, bloky, čtvrtky, papíry, tašky, omalovánky, penály, pravítka, kružítko...
  - HRAČKY, HRY, HUDEBNÍ NÁSTROJE, SPORT. POTŘEBY (nerozbité, funkční)
  - OPTICKÉ BRÝLE (i poškozené), OPTICKÁ SKLA, LUPY
  - POHLEDNICE, POŠTOVNÍ ZNÁMKY i použité
  - KNIHY – naučné i beletrii, učebnice, slovníky, knihy v češtině i v cizích jazycích
  - TRVANLIVÉ POTRAVINY – cukr, mouka, luštěniny, rýže, těstoviny, čaj, káva, kakao, sušené mléko...
- Prosíme, abyste darované věci přinesli, v uvedeném čase, zabalené do pytlů, krabic, nebo tašek.**

Bližší informace:

pí. Halámková telef. 543 249 684

pí. Keprtová telef. 543 214 816

# Z kalendáře: září 2008

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
St	3. 9.	Památka sv. Řehoře Velikého, papeže a učitele církve	
<b>Ne</b>	<b>7. 9.</b>	<b>23. neděle v mezidobí</b>	
Ne	7. 9.	Diecézní sbírka na církevní školství	kostel
Po	8. 9.	Svátek Narození Panny Marie	
Út	9. 9.	Památka sv. Petra Klavera, kněze	
Út	9. 9. 20.00	Setkání katechetů, dirigentů, vedoucích ministrantů, vedoucích společenství, zájemců o život farnosti	fara
St	10. 9.	Památka bl. Karla Spinoly, kněze a mučedníka	
Pá	12. 9.	Památka Jména Panny Marie	
So	13. 9.	Památka sv. Jana Zlatoústého, biskupa a učitele církve	
<b>Ne</b>	<b>14. 9.</b>	<b>Svátek Povýšení Svatého Kříže</b>	
Po	15. 9.	Památka Panny Marie Bolestné	
Út	16. 9.	Památka sv. Ludmily, mučednice	
St	17. 9.	Památka sv. Kornélia, papeže, a Cypriána, biskupa, mučedníků	
St	17. 9.	Památka sv. Roberta Bellarmina, biskupa a učitele církve	
Pá	19. 9.	Památka sv. Januária, biskupa a mučedníka	
So	20. 9.	Památka sv. Ondřeje Kin Taegona, kněze, Pavla Chong Hasanga a druhů, mučedníků	
So	20. 9. 10.00	Ekumenická pobožnost, procesí, ekumenická bohoslužba	kostel sv. Tomáše, Červený kostel
<b>Ne</b>	<b>21. 9.</b>	<b>25. neděle v mezidobí</b>	
Út	23. 9.	Památka sv. Pia z Pietrelciny, kněze	
Pá	26. 9.	Památka sv. Kosmy a Damiána, mučedníků	
So	27. 9.	Památka sv. Vincence z Pauly, kněze	
<b>Ne</b>	<b>28. 9.</b>	<b>Slavnost sv. Václava, mučedníka, hlavního patrona českého národa</b>	
Ne	28. 9. 10.00	Ekumenická bohoslužba	kostel ČČSH Botanická
Ne	28. 9. 20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Po	29. 9.	Svátek sv. Michaela, Gabriela a Rafaela, archandělů	
Út	30. 9.	Památka sv. Jeronýma, kněze a učitele církve	
St	1. 10.	Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitelky církve	
St	1. 10. 18.30	Zahájení přípravy dospělých k přijetí svátosti křtu	fara
Čt	2. 10.	Památka sv. andělů strážných	
So	4. 10.	Památka sv. Františka z Assisi	
<b>Ne</b>	<b>5. 10.</b>	<b>27. neděle v mezidobí</b>	

## Z lékárny doktora humoris causa

### DESATERO V NOVÉ ŠKOLE

1. Běží liška do školy, budou nové úkoly. Jde to vzhůru do kopce, nenašla se korupce.
2. Nebudeš pít mléko ve škole zadarmo.
3. Můžeš se těšit na sváteční volné dny, bude jich stále přibývat.
4. Miluj aspoň naoko otce z matčina třetího nebo čtvrtého manželství.
5. Chraň se školních bitek, ať nejíš biftek v polepšovně.
6. Do šestky prý nikdo nehřeší, potom jen hříšní lidé města pražského, a to my nejsme.
7. Nekraď, drž jenom pytel a sviť baterkou.
8. Lež má krátké nohy, pij jenom ležák, ať daleko utečeš.
9. Nepřisahej křivě, nevíš co přijde, ať to není známé celé třídě.
10. Šetři na důchod, křepelka pod mezí už volá: „Budeš bez peněz, budeš bez peněz!“

A co Vy na to dědo Dvořáčku?

„Je to všechno z vinglu“ říkám: „Seber všechno co můžeš a odnes to v pinglu!“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám  
za spolupráci.

